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MIDDAGVERGADERING VAN WOENSDAG 25 JUNI 2003 
 
Voorzitterschap van de heer Johan De Roo, eertse ondervoorzitter  
 
− De vergadering wordt geopend om 14.33 uur. 
 
 
ACTUELE VRAGEN 
 
Expertise en informatie betreffende de uitvoering van euthanasie  
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Van Duppen tot mevrouw Byttebier, Vlaams 
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over expertise en informatie betreffende de uitvoering 
van euthanasie. 
 
De heer Jan Van Duppen : De euthanasiewet is een jaar geleden in het federale parlement goedgekeurd. 
In een artikel over euthanasie in Knack staat dat de kwaliteit van het medische handelen ondermaats en 
inconsistent is. Veel artsen zijn niet op de hoogte van de expertise die men in Nederland heeft opgebouwd. 
De uitspraak is gebaseerd op een artikel in een gerenommeerd medisch tijdschrift, dat op basis van een 
analyse in 1998 stelt dat het toepassen van euthanasie niet in overeenstemming is met het medische handelen. 
 
De analyse van 1998 gebeurde in een periode toen de euthanasiewetgeving nog niet van kracht was. Het is 
evident dat een huisarts toen geen spierverslappende middelen  gebruikte. Maar een jaar na de 
inwerkingtreding van de euthanasiewet wordt nog altijd een gebrek aan kennis en ervaring vastgesteld.  
 
Op welke manier zal de minister de patiënten, artsen en instellingen informeren ?  
 
Minister Adelheid Byttebier : De Vlaamse Gemeenschap is niet bevoegd in deze aangelegenheid. Binnen 
de federale administratie is een cel opgericht waar huisartsen met hun vragen terechtkunnen. In de 
gemeenten zijn er blijkbaar nog problemen als mensen hun wens tot euthanasie willen registreren. In de 
federale wet is een tweejaarlijkse evaluatie opgenomen. Er kan eventueel op aangedrongen worden dat er 
een tussentijdse evaluatie komt. 
 
De heer Jan Van Duppen : Ik begrijp dat het gaat om een federale bevoegdheid. De vraag is wat de 
minister binnen haar bevoegdheid kan doen. Vlaanderen is verantwoordelijk voor de organisatie van 
kwaliteitscontrole. Ook kan een duidelijke informatiecampagne worden gevoerd.  
 
Minister Adelheid Byttebier : We kunnen de discussie voeren tijdens de bespreking van het ontwerp van 
kwaliteitsdecreet in de commissie.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
Gebruik van synthetische drugs door jongeren en stijging van het drugsgebruik 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van de heer Helsen en mevrouw Dillen 
tot mevrouw Byttebier, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over het gebruik van 
synthetische drugs door jongeren en over de stijging van het drugsgebruik.  
 
De heer Koen Helsen : De cijfers over het stijgende gebruik van synthetische drugs door jongeren zijn 
onthutsend. Volgens de federale politie zijn België en Nederland de grootste producenten voor eigen land en 
voor uitvoer naar de Verenigde Staten. Door het grotere aanbod is de prijs van synthetische drugs enorm 
gedaald. Dergelijke drugs behoren tot het uitgaansritueel van jongeren tussen 17 en 19 jaar.  
 
De federale politie heeft al heel wat drugs in beslag genomen. Toch geven de cijfers weer dat de vraag naar 
drugs op jaarbasis 8 ton of 2,4 miljoen pillen bedraagt.  
 



Gezien de schadelijke en nadelige gevolgen van XTC, zijn we verplicht op te treden. Ik geloof niet zozeer in 
groots opgezette campagnes, maar eerder in kleine projecten zoals een gesprek met een ex-verslaafde in een 
school.  
 
Welk beleid zal minister Byttebier voeren om het gebruik van synthetische drugs tegen te gaan ? 
 
Mevrouw Marijke Dillen : België is één van de grootste producenten van synthetische drugs ter wereld. 
Belgische drugs overspoelen de markt, waardoor de prijzen dalen en het gebruik ervan toeneemt. Tegelijk 
komen alle wetenschappelijke studies tot hetzelfde beangstigende besluit : steeds meer jongeren gebruiken 
drugs en ze beginnen er op steeds jongere leeftijd mee. Volgens mij is daar maar één verklaring voor : het 
gedoogbeleid van paars-groen waardoor drugs niet langer een taboe zijn voor de meeste jongeren.  
 
Omdat iedereen ervan overtuigd is dat drugs schadelijk zijn, moeten we permanent een krachtdadig pre-
ventiebeleid voeren. We moeten op een doordachte manier duidelijk maken dat drugs niet kunnen, want 
verboden vruchten smaken het lekkerst. 
 
Is minister Byttebier bereid het huidige lakse preventiebeleid om te buigen ? Is ze bereid daarvoor middelen 
vrij te maken ? 
 
Minister Adelheid Byttebier : XTC is verboden, verre van lekker en gevaarlijk. Maar door het goede 
werk van de politie zijn we op de hoogte van de ernst van het probleem. Het wordt vooral door 
jongvolwassenen gebruikt. In samenwerking met de politie, hulpverleners en het Rode Kruis zullen we een 
campagne voeren over de risico’s verbonden aan het gebruik van XTC-pillen en XTC-cocktails.  
 
Drugs wordt meer en meer als normaal beschouwd, maar op de City Parade waren er geen noemens-
waardige incidenten omdat de organisatoren bewust met het risico omsprongen. 
 
We moeten onze aandacht ook op kinderen en tieners richten. Alcohol, tabak of lichte drugs consumeren in 
deze fase van de menselijke ontwikkeling, heeft zware gevolgen. Omdat deze leeftijdscategorieën heel veel 
van elkaar leren, eerder dan van hun ouders, richten we ons tot hen langs de JAC’s en de jeugdconsulenten. 
Ik ben een voorstander van deze aanpak omdat er sprake is van een duidelijke polarisatie tussen jongeren die 
cannabis normaal vinden en jongeren die cannabis niet normaal vinden. Ook in het onderwijs worden de 
jongeren op de gevaren van genotsmiddelen gewezen.  
 
We mogen het probleem zeker niet banaliseren, maar we mogen onze jongeren evenmin afschrijven.  
 
− De heer Norbert De Batselier, voorzitter, treedt als voorzitter op. 
 
Mevrouw Marijke Dillen : Minister Byttebier verwijst in haar antwoord naar de jongvolwassenen, maar 
vermeldt niet dat het gebruik van genotsmiddelen al op 12-jarige leeftijd begint. Het gebruik stijgt aanzienlijk 
onder de 15- tot 16-jarigen. Liefst 42 procent van alle 17- en 18-jarigen gebruikt. Dat zijn heel ernstige cijfers. 
 
Als drugs getolereerd worden op grote manifestaties, is dat omdat deze meerderheid een verkeerde 
boodschap heeft verspreid. Ik heb niet gezegd dat onze jeugd niets meer waard is, maar in hun eigen belang 
moeten ze beschermd worden tegen drugs. En dat is de plicht van minister Byttebier. 
 
De heer Koen Helsen : We moeten de cijfers en het probleem nauwlettend in het oog houden, en de 
campagnes telkens evalueren. Ik vind het een goede zaak dat minister Byttebier uitdrukkelijk zegt dat XTC 
niet lekker is. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Europese Kaderconventie inzake de bescherming van nationale minderheden 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Van Dijck tot mevrouw Ceysens, Vlaams 
minister van Economie, Buitenlands Beleid en 



E-government, over de ratificatie van de Europese Kaderconventie inzake de bescherming van nationale 
minderheden. 
 
De heer Kris Van Dijck : De aanleiding tot deze vraag is het feit dat op 2 juli a.s. de werkgroep in de 
schoot van de interministeriële conferentie Buitenlands Beleid voor de laatste maal zal samenkomen. In 
oktober 2001 kreeg deze werkgroep de opdracht een definitie op te stellen voor het begrip minderheid om 
nadien het minderhedenverdrag te kunnen ratificeren. Er heerst echter geen overeenstemming binnen deze 
werkgroep. Ik heb vernomen dat er twee rapporten zullen ingediend worden,  enerzijds door de 
Nederlandstalige experts, anderzijds een rapport dat de visie verdedigt van de Frans- en Duitstalige experts. 
Men kan zich de vraag stellen hoe het nu verder moet. 
 
In het rapport opgesteld door mevrouw Halvarsson, werden verschillende mensen bevraagd. Het valt echter 
wel op dat aan Franstalige zijde eerder voor toppolitici werd gekozen, terwijl deze aan Nederlandstalige zijde 
niet aan bod kwamen. 
 
Zal Vlaanderen achterwege blijven met de ratificatie  ? Wat zal de houding zijn van de Vlaamse regering ? 
 
Minister Patricia Ceysens : Langs Vlaamse zijde zijn ook enkele toppolitici aanhoord in het kader van het 
rapport- Halvarsson. 
 
Ik bemerk in uw vraag enkele aspecten die om wat toelichting vragen. Het is goed dat men peilt  naar de 
stand van zaken rond de interministeriële conferentie Buitenlands Beleid en meer specifiek de Europese 
kaderconventie. Deze kaderconventie is een gemengd verdrag, wat betekent dat de federale overheid de 
conventie heeft ondertekend onder dubbel voorbehoud. Enerzijds mag de conventie nooit in strijd zijn met 
onze grondwet, noch met enige wet of  enig decreet. Anderzijds moet men eerst komen tot een definitie van 
het begrip nationale minderheid. 
 
De volgende stap is niet het ratificeren, maar wel het goedkeuren van het verdrag. Dit moet zowel in 
Vlaanderen als in Wallonië gebeuren. Pas nadat deze procedures zijn doorlopen, moet de koning het verdrag 
ratificeren. 
 
Op twee momenten hebben wij een sleutel om het proces te beïnvloeden. Allereerst hebben we een sleutel in 
de interministeriële conferentie Buitenlands Beleid, die een werkgroep heeft belast met het zoeken naar een 
definitie rond een nationale minderheid. Er wordt nu beweerd dat er misschien twee rapporten zullen 
verschijnen. Officieel zou de werkgroep op 2 juli bijeenkomen om te kijken waar men staat met het bepalen 
van de definitie. Wij zijn aanwezig op deze conferentie en kunnen mee beslechten hoe de definitie zal worden 
ingevuld. Het standpunt van de Vlaamse regering rond de minderheden blijft gelden. 
 
Een tweede sleutel is de mogelijkheid om een ontwerp van decreet in te dienen. Op twee momenten hebben 
wij dus een cruciaal vetorecht. 
 
De heer Kris Van Dijck : Ik heb geen geheime bronnen gebruikt om aan deze informatie te komen. De 
problematiek werd vorige week aangehaald in de Financieel Economische Tijd. 
 
Buiten de twee sleutels die de minister opnoemde, hebben wij ook nog een derde sleutel in handen. Men zal 
namelijk over dit verdrag ook in de Kamer moeten stemmen, waar de Vlamingen nog steeds in de 
meerderheid zijn. 
 
Het dossier en de gevolgen ervan zijn erg belangrijk. Onze fractie blijft oproepen om het kaderverdrag niet te 
ratificeren. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
Invoering van een Vlaamse feestdag op 11 juli 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Laurys tot de heer Somers, minister-president 



van de Vlaamse regering, over de eventuele invoering van een Vlaamse feestdag op 11 juli. 
 
De heer Jan Laurys : De aanleiding tot deze vraag is een rondleiding door het Vlaams parlement die ik een 
tweetal weken geleden meemaakte. Een van de bezoekers stelde mij toen de vraag of er nog werk werd 
gemaakt van de belofte van vorig jaar om van 11 juli een betaalde feestdag te maken. Deze problematiek was 
mij tot dan toe ontgaan. 
 
Een jaar geleden heeft de heer Dewael zich er sterk toe verbonden om deze feestdag in te voeren. Hij 
beloofde toen de zaak op tafel te leggen bij de federale onderhandelingen. Hij noemde de eventuele kostprijs 
van de verandering niet overdreven. Uzelf verklaarde toen dat u het invoeren van een feestdag geen goed 
idee vond, en dat mensen zouden moeten kiezen tussen 21 of 11 juli. 
 
Sinds twee dagen circuleren er verschillende persnota’s. Unizo schat de kostprijs van de invoering van een 
betaalde feestdag op 20 tot 30 miljoen euro. Er zijn ook enkele geruchten dat een andere feestdag eventueel 
zou verdwijnen en zou verschuiven naar 11 juli.  
 
Wat is uw standpunt in deze zaak en wat zal de heer Dewael ondernemen ?  Werd er inderdaad gedacht aan 
het verplaatsen van een andere feestdag ? 
 
Minister-president Bart Somers : Op 6 juli 1973 heeft de voorloper van dit parlement in het Mechelse 
stadhuis beslist dat 11 juli de Vlaamse feestdag zou worden. Vandaag rest ons nog de vraag of we erin zullen 
slagen hier een betaalde feestdag van te maken. In dit halfrond is daarover wel een consensus te bereiken, 
maar is dit ook op federaal niveau realiseerbaar ? Naar aanleiding van het formatieberaad is het opportuun dit 
onderwerp nu op te nemen. 
 
Bij de realisatie van dit project is het belangrijk in het oog te houden dat er een communautaire dimensie aan 
verbonden is. Buiten Vlaanderen hebben ook Wallonië en Brussel een eigen feestdag, en het is niet evident 
daar een andere regeling voor te vinden. Bovendien is er ook sprake van een economische component. Er is 
wel degelijk een kostprijs verbonden aan het uitvoeren van dit plan. Men bevindt zich momenteel in 
economisch moeilijke tijden en het is zeer belangrijk dat men de competitiviteit van onze Vlaamse bedrijven 
bewaart. 
 
Als de heer Dewael aan de onderhandelingstafel zit, handelt hij niet als mijn afgezant. U zal uw vragen dus 
tot hem persoonlijk moeten richten. De Vlaamse regering steunt het standpunt om van 11 juli een betaalde 
feestdag te maken. 
 
CD&V heeft ook al enkele decennia de tijd gehad om dit te realiseren. 
 
Dit probleem kan op verschillende manieren worden opgelost. Een feestdag die samenvalt met een rustdag, 
zouden we kunnen laten wegvallen, zoals in Nederland. We zouden ook een systeem kunnen uitwerken 
waarbij zowel de federale overheid als de deelstaten een aantal feestdagen kunnen vastleggen.  
 
Ik heb contacten gelegd om deze kwestie te regelen binnen dit formatieberaad. We willen dit dossier op korte 
termijn realiseren. Het is  beter niet al te veel stoere verklaringen af te leggen, want hoe harder we roepen, 
hoe meer we de zaak hypothekeren.  
 
De heer Jan Laurys : Ik vind het antwoord van de minister-president wel kras. Vooreerst zegt hij dat we 
niet te veel mogen roepen omdat we anders het dossier hypothekeren. Nochtans was het voormalig minister-
president Dewael die nadrukkelijk heeft gezegd dat 11 juli een betaalde feestdag dient te zijn. Voorts zegt hij 
niet te weten wat de heer Dewael zal vragen aan de federale onderhandelingstafel. We moeten dus besluiten 
dat de heer Dewael iets anders zegt als minister-president dan als federaal onderhandelaar. Ten slotte zegt hij 
dat hij destijds een voorstel heeft ingediend en dat hij nu van mening veranderd is.  
 
Ik neem dat antwoord niet. Er worden verwachtingen gecreëerd die niet worden ingelost. Dat is een slechte 
zaak voor de politiek en voor de formatie in het bijzonder.  
 



Minister-president Bart Somers : Men mag geen karikatuur maken van wat ik gezegd heb. Vooreerst 
heb ik gesteld dat 11 juli een betaalde feestdag moet worden. Voorts heb ik gezegd dat de heer Dewael nu 
geen vertegenwoordiger meer is van de Vlaamse regering, maar een onderhandelaar van de VLD. Als u zijn 
standpunt wil kennen, moet u zich tot hem richten. In de krant van vandaag staat trouwens dat de heer 
Dewael aan de federale onderhandelingstafel hiervoor blijft ijveren. Ten slotte benadruk ik dat dit niet alleen 
een vraag is van de VLD of van de andere regeringspartijen. Ik ben ervan overtuigd dat ook CD&V van 11 
juli een betaalde feestdag wil maken.  
 
Ik hoop dat CD&V ook oog heeft voor de economische consequenties van deze maatregel. De beslissing 
gebeurt op federaal niveau. Ik hoop dat er na dertig jaar eindelijk een oplossing wordt gevonden.  
 
De heer Jan Laurys : Ik ben het ermee eens dat er rekening moet worden gehouden met de economische 
omstandigheden. Vorig jaar was er echter ook een economische crisis. Het zou beter zijn een volgende keer 
eerst de berekeningen te maken en dan pas maatregelen aan te kondigen. Dan zou dit soort van 
misverstanden kunnen worden voorkomen.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Superheffing op het niet voldoen aan de mestverwerkingsplicht 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer De Meyer tot de heer Sannen, Vlaams minister 
van Leefmilieu, Landbouw en Ontwikkelingssamenwerking, over de superheffing op het niet voldoen aan de 
mestverwerkingsplicht. 
 
De heer Jos De Meyer : Bijna 500 landbouwbedrijven moeten samen 100 miljoen Belgische frank betalen 
omdat ze in 2001 onvoldoende mest hebben verwerkt. Gisteren gingen deze brieven bij de Mestbank de deur 
uit. Nochtans werden de milieudoelstellingen van het MAP ruimschoots bereikt.  
 
De meerderheidspartijen hebben vóór de verkiezingen van 18 mei verklaard dat de mestverwerkingsplicht zou 
worden aangepast aan de best beschikbare technologie. We steunen hen in dat voornemen. Net zoals de 
sector kijken we met belangstelling uit naar de aanpassing van de wetgeving.  
 
De bedrijven werden in 2001 niet individueel verwittigd van de berekening van de eventuele 
mestverwerkingsplicht. We hopen dat dit voor 2003 al gebeurd is. We vragen dat de heffingsmiddelen zouden 
worden gebruikt om de mestverwerking te stimuleren.  
 
Minister Ludo Sannen : De Mestbank heeft gisteren inderdaad brieven verstuurd naar 478 
landbouwbedrijven die in 2001 niet hebben voldaan aan de mestverwerkingsplicht. Dit is het gevolg van een 
bepaling die in 1999 door de toenmalige regering werd ingeschreven in het decreet. Nog 149 bedrijven die 
moesten voldoen aan de mestverwerkingsplicht, hebben zich daaraan aangepast. Er zijn echter meer dan 
19.000 bedrijven die hetzij niet mestverwerkingsplichtig waren, hetzij zich hebben aangepast. Men mag dus 
niet zeggen dat de hele sector hierbij betrokken is.  
 
De sector heeft belangrijke inspanningen geleverd. De bedrijven die deze inspanningen niet hebben geleverd, 
mogen niet ontsnappen aan een superheffing die decretaal vastligt.  
 
Van de 478 betrokken bedrijven zijn er 222 die een fosfaatproductie hebben van meer dan 15.000 kilogram. 
Zij zouden moeten instaan voor 75 procent van de mestverwerking, maar ze halen amper 25 procent.  
 
De heer De Meyer heeft het nog over de best beschikbare technologie voor mestverwerking en over de 
noodzakelijke aanpassingen van het decreet. Honderd procent verwerking zou immers niet mogelijk zijn. 
Voormalig minister Dua heeft enkele maanden geleden in het parlement gezegd dat ze dit zou onderzoeken. 
Dat onderzoek is nu aan de gang.  
 
De Mestbank heeft voor 2001 de mestverwerkingsplicht niet schriftelijk gemeld. Dat hoefde ook niet, maar 
vanuit het oogpunt van een behoorlijk bestuur ware het wellicht beter geweest dat wel te doen. Voor 2003 zal 



elke mestverwerkingsplichtige landbouwer hiervan schriftelijk op de hoogte zal worden gebracht.  
 
De heer De Meyer vraagt of de heffingen niet kunnen worden gebruikt voor de mestverwerking. De 
overheid hoeft de mestverwerking niet te subsidiëren. Ze kan wel op een creatieve manier stimuli inbouwen. 
De heffingen waren bedoeld als een stimulans om de bedrijven ertoe aan te zetten hun mest te verwerken.  
 
De heer Jos De Meyer : In 2001 waren er 627 mestverwerkingsplichtige bedrijven; 149 bedrijven zijn 
daarin geslaagd en 478 niet. Wij willen die 478 bedrijven een eerlijke kans geven. De sector heeft 
geïnvesteerd in fosfaatarme voeders, de overheid in de afbouw van de varkensstapel. Onze vraag is het 
heffingsbedrag te gebruiken om de mestverwerking te stimuleren.  
 
Anderzijds hopen we dat de wetgeving zo snel mogelijk zal aangepast worden. Voor de verkiezingen 
verklaarden de meerderheidspartijen trouwens ook dat zij dit wilden doen. CD&V zal hen hierbij steunen.  
In 2001 werden de bedrijven niet individueel op de hoogte gebracht. Ik kan alleen maar hopen dat dit in 2003 
wel zal gebeuren.  
 
Minister Ludo Sannen : De bedrijven zullen individueel op de hoogte worden gebracht. Ik heb inderdaad de 
door de heer De Meyer aangehaalde cijfers geciteerd. Deze 627 bedrijven moeten wel eens vergeleken 
worden met de 20.000 bedrijven. Deze bedrijven waren wellicht niet allemaal mestverwerkingsplichtig.  
 
Verder moet men ook rekening houden met de 149 bedrijven die wel tegemoet kwamen aan de regelgeving. 
Deze bedrijven investeerden precies in fosfaatarme voeders. Precies daarom voldeden ze aan de 
mestverwerkingsplicht.  
 
Voor de duidelijkheid wens ik hier wel te benadrukken dat het hier niet om een volledige 
mestverwerkingsplicht, maar om een gedeeltelijke mestverwerkingsplicht gaat.  
 
De hele sector mag niet onder dezelfde noemer geplaatst worden. Degenen die inspanningen gedaan hebben, 
zich investeringen getroost hebben en tegemoet kwamen aan de verplichtingen, mogen niet gestraft worden.   
 
De heer Jos De Meyer : De milieudoelstellingen werden door de sector behaald. Deze 500 bedrijven 
moeten ook nog een kans krijgen en mogen niet verdwijnen. Er moet hier dringends iets aan gebeuren.  
 
Minister Ludo Sannen : Degenen die de regels respecteerden, zouden in dat geval gestraft worden ten 
opzichte van degenen die de regels aan hun laars lapten.  
 
De heer Jos De Meyer : Ik heb dit nooit beweerd.  
 
Dit is intellectueel oneerlijk. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
 
VOORSTEL VAN RESOLUTIE 
 
Milieubeleidsovereenkomsten 
 
Terugzending naar commissie  
 
De voorzitter : Aan de orde is het voorstel van resolutie van de heren Malcorps, Lachaert, Maes en Bex 
betreffende het gebruik van milieubeleidsovereenkomsten in het Vlaamse afvalbeleid.  
 
De bespreking is geopend.  
 
De heer Jos Stassen : Op verzoek van de indieners van het voorstel van resolutie vraag ik om dit voorstel 
opnieuw naar de commissie te verzenden.  



 
De voorzitter : Is iedereen het eens om dit voorstel van resolutie opnieuw naar de commissie te verzenden ? 
(Instemming) 
 
 
ONTWERP VAN AANPASSING VAN DE WERKINGSBEGROTING VAN HET VLAAMS 
PARLEMENT VOOR HET BEGROTINGSJAAR 2003 
 
Bespreking 
 
De voorzitter : Aan de orde is het ontwerp van aanpassing van de werkingsbegroting van het Vlaams 
Parlement voor het begrotingsjaar 2003. 
 
De bespreking is geopend.  
 
De heer Etienne Van Vaerenbergh, secretaris : De oorspronkelijke begroting van het parlement werd 
goedgekeurd op 16 december 2002. Zoals elk jaar doen er zich echter een aantal wijzigingen voor. In de loop 
van het jaar stelden we vast dat de personeelskosten waren toegenomen; dat de werkingskosten gestegen 
waren en dat er een probleem was met de afrekening van het Huis van de Vlaamse 
Volksvertegenwoordigers.  
 
De oorspronkelijke begroting volstond dus niet meer om alle betalingen van dit parlement te kunnen uitvoeren. 
Vandaar dat men gezocht heeft naar nieuwe middelen. Uiteindelijk is de grote meerkost te wijten aan een 
grove onderschatting van de kosten voor de verbouwing van het Huis voor de Vlaamse 
Volksvertegenwoordigers.  
 
Wij stellen voor om enerzijds het reservefonds aan te wenden. Het reservefonds bedraagt 2.715.000 euro.  
 
Anderzijds werd er in de begrotingswijziging een bijkomende dotatie ingeschreven van 7.500.000 euro.  
 
De begrotingswijziging werd goedgekeurd door de commissie Financiën. Bijgevolg dienen we dit voorstel tot 
wijziging met een gerust gemoed in.  
Intussen heeft het bureau ook maatregelen getroffen om de situatie op de voet te blijven volgen. (Applaus)  
 
De voorzitter : De bespreking is gesloten. 
 
We zullen straks de stemming over het ontwerp van aanpassing houden.  
 
− De vergadering wordt geschorst om 15.36 uur. 
 
− De vergadering wordt hervat om 16.20 uur. 
 
 
ONTWERPEN VAN DECREET  
 
Aanpassing middelenbegroting 2003 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende aanpassing 
van de middelenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2003. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 64 stemmen 

tegen 50 en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 62 stemmen tegen 48  aangenomen. 
 
Aanpassing algemene uitgavenbegroting 2003 



 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over het amendement op de tabel bij artikel 3 
en over artikel 3 van het ontwerp van decreet houdende aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van 
de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2003. 
 
− Het amendement wordt niet  aangenomen. 
 
− Artikel 3 wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende aanpassing 
van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2003. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 64 stemmen 

tegen 50 en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 62 stemmen tegen 48 aangenomen. 
 
Bepalingen tot begeleiding van de aanpassing van de begroting 2003 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen op de artikelen 44 en 
45 en over de artikelen 44 en 45 van het ontwerp van decreet houdende bepalingen tot begeleiding van de 
aanpassing van de begroting 2003. 
 
− De amendementen worden niet aangenomen. 
 
− De artikelen 44 en 45 worden aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende bepalingen 
tot begeleiding van de aanpassing van de begroting 2003. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 64 stemmen 

tegen 49 bij 1 onthouding, en wat de gewestaangelegenheden betreft, met 62 stemmen tegen 47 bij 
1 onthouding aangenomen  

 
De heer Eric Van Rompuy : Ik heb een stemafspraak met de heer Vermeiren. 
 
Samenwerkingsakkoord over de invoering van de euro inzake de verkeersbelasting 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen op het opschrift en op 
artikel 2 en over artikel 2 van het ontwerp van decreet tot goedkeuring van het samenwerkingsakkoord tussen 
het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest betreffende de invoering 
van de euro inzake de verkeersbelasting. 
 
− De amendementen worden aangenomen. 
 
− Het aldus geamendeerde opschrift en geamendeerde artikel 2 worden aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming  



 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het aldus geamendeerde ontwerp van decreet 
tot goedkeuring van het samenwerkingsakkoord tussen het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het 
Brusselse Hoofdstedelijk Gewest betreffende de invoering van de euro inzake de verkeersbelasting. 
 
− Het aldus geamendeerde ontwerp van decreet wordt eenparig door de 110 aanwezige leden 

aangenomen. 
 
Samenwerkingsakkoord tussen de Vlaamse regering en de regering van de republiek Slowakije  
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet houdende 
goedkeuring van het samenwerkingsakkoord tussen de Vlaamse regering en de regering van de republiek 
Slowakije, ondertekend in Bratislava op 30 mei 2002. 
 
− Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 

114 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 110  
aanwezige leden aangenomen.  

 
 
VOORSTEL VAN DECREET 
 
Wijziging van het Elektriciteitsdecreet van 17 juli 2000 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen op artikel 5 en over 
artikel 5 van het voorstel van decreet van de heren Tobback, Vermeiren, Bogaert en Glorieux houdende 
wijziging van het Elektriciteitsdecreet van 17 juli 2000, wat de openbaredienstverplichtingen betreft.  
 
− De amendementen worden aangenomen. 
 
− Het aldus geamendeerde artikel 5 wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het aldus geamendeerde voorstel van decreet 
van de heren Tobback, Vermeiren, Bogaert en Glorieux houdende wijziging van het Elektriciteitsdecreet van 
17 juli 2000, wat de openbaredienstverplichtingen betreft. 
 
− Het aldus geamendeerde voorstel van decreet wordt met 93 stemmen bij 17 onthoudingen 

aangenomen. 
 
 
MET REDENEN OMKLEDE MOTIES 
 
Toename van agressie en vandalisme op trams en bussen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heer 
Dewinter tot besluit van de op 12 juni 2003 door de heer Dewinter in commissie gehouden interpellatie tot de 
heer Bossuyt, Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over de toename van agressie 
en vandalisme op trams en bussen. 
 



− De met redenen omklede motie wordt met 18 stemmen tegen 92 niet aangenomen. 
 
Aangekondigde desinvesteringen in het Vlaamse spoorwegnet en de gevolgen voor de haven van 
Antwerpen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Penris en Dewinter tot besluit van de op 12 juni 2003 door de heer Penris in commissie gehouden interpellatie 
tot de heer Bossuyt, Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over de aangekondigde 
desinvesteringen in het Vlaams spoorwegnet en de gevolgen voor de haven van Antwerpen. 
 
− De met redenen omklede motie wordt met 20 stemmen tegen 90 niet aangenomen. 
 
Mogelijke vestiging van een halfopen instelling voor delinquente jongeren in Ekeren-Donk 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw 
Dillen en de heer Dewinter tot besluit van de op 12 juni 2003 door de heer Dewinter in commissie gehouden 
interpellatie tot mevrouw Byttebier, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over de 
stand van zaken betreffende de mogelijke vestiging van een halfopen instelling voor delinquente jongeren in 
Ekeren-Donk. 
 
− De met redenen omklede motie wordt met 20 stemmen tegen 92 niet aangenomen.  
 
 
ONTWERP VAN AANPASSING VAN DE WERKINGSBEGROTING VAN HET VLAAMS 
PARLEMENT VOOR HET BEGROTINGSJAAR 2003 
 
Stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de stemming over het ontwerp van aanpassing van de werkingsbegroting van 
het Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar 2003. 
 
Mag ik aannemen dat het ontwerp van aanpassing van de werkingsbegroting van het Vlaams Parlement voor 
het begrotingsjaar 2003 eenparig is aangenomen ? (Instemming) 
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag. 
 
Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 2 juli 2003 om 10 uur en 14 uur. (Instemming) 
 
− De vergadering wordt gesloten om 16.29 uur.  
 
 
AANWEZIG 
 
Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel Bogaert, Mathieu Boutsen, Louis Bril, 
Jozef Browaeys, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Marc Cordeel, Carlo Daelman, Norbert De Batselier, Carl 
Decaluwe, Veerle Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Niki De Gryze, Karel De Gucht, Anny De 
Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De Meyer, 
André Denys, Herman De Reuse, Peter De Ridder, Johan De Roo, Claudine De Schepper, Bart De Smet, 
Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean 



Geraerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Brigitte Grouwels, Dominique Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, 
Koen Helsen, Margriet Hermans, Dirk Holemans, Patrick Hostekint, Pieter Huybrechts, Gerald Kindermans, 
Patrick Lachaert, Boudewijn Laloo, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Dominiek 
Lootens-Stael, Chokri Mahassine, Johan Malcorps, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, 
André Moreau, Flor Ory, Leo Peeters, Jan Penris, Jean-Paul Peuskens, Stefaan Platteau, Frans Ramon, 
Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Freddy Sarens, Johan Sauwens, Cis Schepens, Eddy Schuermans, Guy Sols, 
Jos Stassen, Steve Stevaert, Felix Strackx, Lucien Suykens, Jacques Timmermans, Bruno Tobback, Jul Van 
Aperen, Anne Van Asbroeck, Gilbert Van Baelen, Riet Van Cleuvenbergen, Marc van den Abeelen, Dany 
Vandenbossche, Marleen Van den Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan 
Van Duppen, Ilse Van Eetvelde, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke Van Hecke, Ingrid van 
Kessel, Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André 
Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Jan Verfaillie, Jo 
Vermeulen, Christian Verougstraete, Miel Verrijken, Bob Verstraete, Robert Voorhamme, Johan Weyts, Paul 
Wille, Frans Wymeersch. 
 
 
AFWEZIG MET KENNISGEVING 
 
Julien Librecht, Jacky Maes, Chris Vandenbroeke, Cristian Van Eyken, Francis Vermeiren : 
gezondheidsredenen ; 
 
Luc Van den Brande : buitenslands. 
 
 
AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING 
 
Hilde De Lobel, Johan Demol, Jaak Gabriels, Walter Vandenbossche. 
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